



Пенсионный фонд Российской Федерации

ГУ – Отделение ПФР по Республике Марий Эл

ПРЕСС-РЕЛИЗ

25 августа 2021 г.

Почему могут отказать в назначении пособия беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки

Ежемесячное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности – мера государственной поддержки российских семей с невысокими доходами.

Пособие назначается беременным женщинам, вставшим на учет в медицинской организации в первые 12 недель беременности, если ежемесячный доход на человека в семье не превышает регионального прожиточного минимума на душу населения.

Комплексная оценка нуждаемости – это основной критерий для назначения пособия, включающая в себя не только определение уровня доходов, но и анализ движимого/недвижимого имущества, которым владеют все члены семьи беременной.

Чаще всего отказ в назначении пособия связан с превышением среднедушевого дохода. В Марий Эл этот размер в текущем году равен 10 184 рублям. Учитываются доходы за 12 месяцев, но отсчет этого периода начинается за 4 месяца до даты подачи заявления. Важно помнить, что доходы учитываются до вычета налогов.

Семьи с новыми (до 5 лет) мощными (свыше 250 лошадиных сил) автомобилями не смогут получить пособие, за исключением тех случаев, когда речь идет о семье с 4 и более детьми, и это микроавтобус или иной автомобиль, в котором более 5 посадочных мест.

Отказать в назначении пособия могут и по причине предоставления неполных или недостоверных сведений. В основном, заявителям не требуется приносить в ПФР дополнительные документы, но есть случаи, когда получить сведения о доходах членов семьи через систему межведомственного взаимодействия не возможно, например, если супруг беременной женщины военнослужащий или кто-то из членов семьи является получателем грантов или стипендий. В этом случае документы, подтверждающие доход, необходимо принести в течение 10 рабочих дней после подачи заявления (напоминание об этом есть в форме заявления на портале госуслуг). Кроме того, если в заявлении обнаружены ошибки, то оно направляется на доработку. Уведомление приходит в личный кабинет женщины, и здесь тоже важно не пропустить срок. На исправление заявления дается 5 рабочих дней.

Не смогут получить пособие женщины и в том случае, если у них или членов семьи отсутствует доход без объективной причины. Для назначения пособия действует правило нулевого дохода, которое предполагает, что пособие будет назначено, если отсутствие доходов обосновано объективными жизненными обстоятельствами. Например, заявитель или члены его семьи не более 6 месяцев имели статус безработного, ищущего работу; осуществляли уход за ребенком до достижения им возраста 3 лет; члены семьи младше 23 лет обучались в общеобразовательном учреждении и др. Эти обстоятельства должны быть подтверждены.

Важно помнить, что если женщина не будет посещать женскую консультацию в установленные сроки, то выплата пособия будет приостановлена до тех пор, пока из медицинской организации не поступят сведения о ее посещении.

В Марий Эл размер пособия для женщин составляет 5 456,5 рублей в месяц.